Megoldas. Tekintsiik a feladatot megoldottnak. Az 1. dbra jeloléseinek megfelelGen legyen az ABC' szogfelezbinek
metszéspontja O, az APC haromszog beirt korének kdzéppontja O1, a BPC haromszog beirt koréé pedig Os. Legyen az
APC haromszogbe irt kornek az AB oldallal valo érintési pontja 71, a BPC haromszogbe irt kornek pedig ugyancsak
az AB oldallal val6 érintési pontja Tb. Igy a kozos szogfelezok miatt O; rajta van az AO, Oy pedig a BO szakaszon.
Mivel a két beirt kor sugara egyenls, O1T7 = O9T5s, tehat O1T10:T, téglalap, igy 0102 parhuzamos AB-vel. Mivel
O,C és O,C szogfelezdk,
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1. dbra

fgy, ha ACB< = 7, akkor O1CO0a< = %

A CP felezi az 0104 szakaszt az F' pontban, hiszen ha FE és G az egyenls sugaru korok érintési pontjai a C'P-n,
akkor OlEFA = OQGFA

Mivel 0109 parhuzamos AB-vel, az OAB és 00102 haromszogek hasonldak. Van kozos csicsuk, O és két kozos
oldalegyenesiik, tehat létezik olyan O kézépponti nagyitas, amely az OO; 02 haromszoget pontosan O A B-be nagyitja.

Vizsgéljuk meg, hova vinné ez a nagyitas C-t. Mivel C-bdl % szogben latszik 0103, igy olyan pontba keriilne,

ahonnan % szogben latszik az AB oldal. Azt is tudjuk, hogy rajta maradna a C-n atmeng szogfelezén, mivel C' is és

O is rajta van (2. dbra).

2. abra

Ez a C’ pont megszerkeszthets a P, O, Oz pontok ismerete nélkiil is. Tehat megkaphatjuk a nagyitas aranyat. Ha
megvan az arany, konnyen szerkeszthetjiik a P pontot.

A szerkesztés menete: Megszerkesztjiik a haromszog szogfelezsit. Az AB szakasz f61é %—vel latokorivet szerkesztiink.
Az OC félegyenes a latokorivet a ¢’ pontban metszi.

Ezutan az O kozéppontu, A =

- aranyt kicsinyitéssel megkapjuk az Oy és Oz pontokat.

Az 010, szakaszt megfelezve, a felezépont legyen F. Az OF egyenes kimetszi az AB szakaszbol a keresett P pontot.
Diszkusszid: Ha az O pont az O pontbdl indulva végighalad az OA szakaszon, mikdzben az 0104 egyenes végig

parhuzamos az AB-vel, az O;CO2< nagyséaga szigortian monoton ndvekszik nullatol v-ig. Igy a 5 értéket az 010,

szakasznak csak egyetlen helyzetében veszi fel. Ilyenkor a P pont mindig szerkeszthetd, igy minden haromszog esetében
pontosan egy ilyen pont van.



